

ВАШЕ ЧЕТВЕРОНОГОЕ БЛАГОРОДИЕ

## А НОС — ВЗДЕРНУТЫЙ

ТЕПЕРЬ о строении тела этих кошек. Они относятся к персидским кошкам, поэтому имеют средние для кошки размеры, но их размер доходит и до крупных.

Короткие прямые ноги, круглые и крупные лапы. Между пальцами кустыки шерсти. Спина плотная и короткая, плечи и грудь широкие. Хвост у пойнтов — соответственно телу, короткий. Голова массивная, с круглыми щеками, широкими челюстями и коротким, широким и вздернутым носом.

Маленькие, слегка закругленные с пучками волос ушки расположены низко. Круглые голубые глаза широко расставлены. Шерсть длинная, густая, шелковистая, есть жабо.

Каков же нрав у кошки колор-пойнта? Она темпераментна и игрива. Но не зла и не капризна. Она ласкова, но не лезет к вам на руки.

Эти кошки позаимствовали свой характер у предков двух пород: сиамской и персидской. От сиамок они унаследовали любознательность и сметливость, а от персидской кошки — преданность. Пойнты любят внимание и готовы «понтить», чтобы хозяева это внимание им оказывали. Но они не целиком повторяют характерные особенности своих прародителей. Например, они более подвижны, чем обычные меланхоличные персы. Однако не так оживленны, как сиамы.

Эти кошечки спокойны, но нельзя сказать, что они отличаются ленью. Они легко сходятся не только с родными хозяевами, но и с посторонними людьми.

## ОНИ НЕ БОЯТСЯ НИ КОШЕК, НИ СОБАК

ОНИ привязаны к хозяину. И это означает, что вы каждый день должны уделять такой кошечке внимание.

Эти кошки любят и понимают детей. Не боятся ни собак, ни кошек. Однако несмотря на породное сходство черт характера, у каждого пойнтика свой индивидуальный нрав.

Они ведут себя достойно и благосклонно. Например, если вы отправитесь с ними в дальний путь, то можете быть спокойны: они не будут мяукать и вырываться из переноски.

Дома они могут ходить за вами хвостиком. Стараться помогать во всех домашних делах и говорить певучим мурлыканьем.

Поскольку пойнты — кошки длинношерстные, то их надо ежедневно расчесывать, иногда их моют раз в неделю. Кстати, не пугайтесь, если с годами шерсть вашей кошечки начнет темнеть. Однако фелинологи говорят: чем здоровее кошка, тем стабильнее ее состояние кожи, шерсти. В том числе и окрас.

Некоторые специалисты не рекомендуют колор-пойнтам давать витамины с морской травой, способствующие развитию более интенсивного окраса.

У колор-пойнта-мамы обычно рождается 2 — 3 котенка, а 4 котенка считается идеальным количеством.

Котята рождаются абсолютно белыми. Их будущий окрас можно только предположить по легкому оттенку на шерсти.



Фото Валентины МЕЛЬНИКОВОЙ из коллекции Ольги МИРОНОВОЙ

В КАБИНЕТЕ АЙБОЛИТА

# Если кошка замерзла

— Мы живем на первом этаже, и наша кошка через форточку выскочивает на улицу. Не простудится ли она?

— В ХОЛОДНОЕ ВРЕМЯ у домашних кошек, как и у их хозяев, снижается иммунитет. И их могут, как и людей, поразить инфекции верхних дыхательных путей, а также цистит (воспаление мочевого пузыря). Но почему же, спросите вы, если наша кошка не гуляет, а комфортно сидит в теплой квартире, она может заболеть? А вы же не учитываете, что кошка в отличие от хозяев лежит на холодном полу или на подоконнике. Простудиться ваша мурочка может и на балконе, на лестнице или на улице, куда она способна выскочить. У кошек может случиться переохлаждение и обморожение. Поэтому проследите, чтобы подстилка была теплой, а в щели у окон и балкона не дуло. Для укрепления иммунитета кошке надо давать витамины.

Хочу дать совет: при минусовой температуре лучше не выпускать кошку из дома! Опасность охладиться у вашей кошки усилится, если на улице повышенная влажность и сильный ветер.

Как же можно определить, что кошка переохладилась? Как и у человека, у нее появляется дрожь, слабость, температура тела опускается ниже отметки 36° (напомню, что нормальная температура кошки 38° — 39°). Если кошка долго останется в таком состоянии, то у нее понижается уровень глюкозы в крови, застывают мышцы, замедляются сердцебиение и дыхание. Кошка сама словно застывает. Она впадает в коллапс, не реагирует на ваш голос и даже прикосновения. Кошка может даже показаться вам и вовсе умершей!

## КАК ЖЕ МОЖНО ПОМОЧЬ В ЭТОЙ БЕДЕ? НАКРОЙТЕ ТЕПЛЫМ ОДЕЯЛЬЦЕМ!

КОНЕЧНО ЖЕ, надо ее быстро согреть. Перенести ее в теплое помещение. Если она не сильно замерзла, можно ее просто укрыть теплым одеяльцем. Укутайте ее с головой и тело обложите грелками, бутылками с теплой водой. Только проследите, чтобы вода не была горячей, а то к охлаждению прибавятся еще и ожоги!

Если же охлаждение очень сильное, то надо немедленно обратиться к ветеринару. Потому что могут понадобиться капельницы с теплыми растворами и другие лечебные процедуры. А также надо провести обследование, чтобы начать лечение пострадавших от охлаждения органов.

Но охлаждение — не самая большая беда в холода. Самое страшное, что грозит вашей мурочке, — это обморожение. В первую очередь обморожение грозит хвосту, кончикам ушей и подушечкам лапок. Если пострадали только кожа и подкожные ткани, то они побелеют. Это признак поверхностного обморожения. После согревания кожа покраснеет, распухнет и будет шелушиться. Однако могут по-

явиться волдыри с жидкостью — прозрачной или беловатой.

Учтите, что обмороженное место ни в коем случае не надо растирать снегом (чего не нужно делать и людям), потому что можно травмировать пострадавший участок и внести инфекцию. Согреть пострадавшее место советуем прикладыванием куска ткани, намоченной в теплой воде. Неплохо также тихонько помассировать этот участок. Но ни в коем случае не растирать его! Далее надо наложить на поврежденное место чистую повязку, предварительно смазав препаратом от ожогов, например олазолем, и показать бедную кошку ветеринару.

Не трогайте волдыри! С ними может разобраться только врач. Также он удалит омертвевшие ткани. Доктор назначит мазь на пострадавшее место, а также по необходимости противовоспалительные препараты, антибиотики и другие лекарства.

При глубоком обморожении происходит гибель кожи, подкожной клетчатки и мышц. В таком случае надо сразу же обращаться к врачу.



Даже привыкшие к привольной загородной жизни кошки зимой требуют к себе особого внимания.

## ВЫВОДИТЬ ЛИ КОТЕНКА НА ПРОГУЛКУ В СТУЖУ

— Мы недавно взяли котенка. Ему полгода. Скажите, надо ли с ним гулять, ведь сейчас холодно?

— КОНЕЧНО, прогулки на свежем воздухе полезны для всех. Однако гулять с кошкой на грязном газоне в городе полчаса в день бессмысленно. При возможности кошек лучше вывозить за город: на дачу или в деревню. Там зверь будет гулять, охотиться, в общем проводить время с пользой и удовольствием. Поскольку кошки не любят переездов, лучше держать их на даче подольше. Если же дачи нет, можно в теплое время года выпускать кошку погулять на балкон, обеспечив при этом, чтобы она не спрыгнула с него (натянуть сетку или надеть на кошку шлейку с поводком).

## А ЕСЛИ КОШКА ДВОРОВАЯ ИЛИ ДЕРЕВЕНСКАЯ?

ЕСЛИ КОШКА живет в деревне и гуляет постоянно, то надо зимой ее дополнительно подкармливать, увеличить количество мяса и рыбы. Понятно, чтобы кошка не замерзала. У нее должны быть здоровыми шерсть и кожа, значит, надо давать ей дополнительно жирные кислоты, например рыбий жир, а также витамины Е и В-комплекса.

Надо внимательно ухаживать за шерстью. Вот кошка пришла с улицы, снег на шерсти в теплом доме растаял, а мокрая шерсть плохо сохраняет тепло. Также менее надежна и шубка с колтунами.

Пища кошки должна быть теплой, а не полумороженной. Лучше не использовать в зимнее время и металлические миски, не ставить еду в холодных сенях.

Позаботьтесь, чтобы ваша кошка не обожглась от камина, обогревателя или печки, чтобы ее не ударило током.

У некоторых хозяев кошки живут в гараже. Хочу предупредить, что антифриз опасен для ваших питомцев. Кроме того, были случаи, когда кошка засыпала под капотом, а хозяин этого не замечал...

Есть хозяева, которых я категорически не одобряю, у которых кошки и вообще ночуют где-то под крыльцом! Это уже полное зверство.

Если она по каким-то причинам не может спать в вашем доме, оборудуйте ей просторный домик, с теплым полом и дверцей.

Но лучше найдите возможность взять кошку в дом. Будьте людьми в отношениях со зверем!